

Τρομάζει ο πληθωρισμός – Άνθρωποι έχουν κάνει σπίτι το αυτοκίνητό τους

Ο ετήσιος δείκτης πληθωρισμού εκτινάχθηκε στο υψηλότερο επίπεδο από το 2001, τροφοδοτούμενος από τις τιμές ρεκόρ της βενζίνης και από το αυξημένο κόστος κατασκευής κατοικιών.

Ο δείκτης τιμών καταναλωτή (ΔΤΚ) αυξήθηκε κατά 5,1% τοις εκατό το περασμένο έτος –από 3,5%– και κατά 2,1% για το τρίμηνο του Μαρτίου.

Ο υποκείμενος πληθωρισμός –που εξομαλύνει τις ασταθείς διακυμάνσεις των τιμών και είναι πιο σημαντικός για τα επιτόκια– εκτινάχθηκε κατά 1,4% φτάνοντας στο 3,7%. Είναι η πρώτη φορά, από τις αρχές του 2010, που τα ποσοστά του ξεπερνούν τον στόχο της Κεντρικής Τράπεζας για 2 έως 3%.

Η κα Cassandra Goldie, διευθύνουσα σύμβουλος του Συμβουλίου Κοινωνικών Υπηρεσιών της Αυστραλίας (ACOSS), δήλωσε προχτές στο ABC News ότι ο αυξανόμενος πληθωρισμός έχει καταστροφικές επιπτώσεις στις ζωές των χαμηλοσυνταξιούχων.

«Άτομα με πολύ χαμηλά εισοδήματα, και υπάρχουν περίπου 2,4 εκατομμύρια άνθρωποι που επιβιώνουν με λιγότερα από 70 \$ την ημέρα, πολλοί με τα 46 \$ του



Ο δείκτης τιμών καταναλωτή (ΔΤΚ) αυξήθηκε κατά 5,1% τοις εκατό το περασμένο έτος – από 3,5%– και κατά 2,1% για το τρίμηνο του Μαρτίου.

JobSeeker, έχουν καταστραφεί από αυτό που συμβαίνει, και ιδιαίτερα από την αύξηση των ενοικίων» είπε και πρόσθεσε ότι η ACOSS ανησυχεί για τους ανθρώπους που αντιμετωπίζουν έξωση λόγω του αυξανόμενου κόστους ζωής.

«Ανησυχούμε για τους ανθρώπους που ζουν τώρα σε αυτοκίνητα. Αυτή είναι η πραγματικότητα, αυτό συμβαίνει. Το γνωρίζουμε. Και το φαγητό έχει γίνει προϊόν πολυτελείας για τους ανθρώπους με τα χαμηλότερα εισοδήματα».

Σύμφωνα με την Εταιρεία St Vincent de Paul, περισσότεροι από τρία εκατομμύρια Αυστραλοί που ζουν σε συνθήκες φτώχειας χρειάζονται απεγνωσμένα πρόσθετη υποστήριξη για να επιβιώσουν.

Κατολίσθηση και γραφειοκρατία έστειλαν δμελή οικογένεια να ζει σε αυτοσχέδια σκηνή

Η Kate Buckmann ζει με τα επτά παιδιά της σε μια αυτοσχέδια σκηνή, μετά τη μεγάλη κατολίσθηση που απομόνωσε το σπίτι της, στη μεσοβόρεια ακτή της ΝΝΟ, στις αρχές Μαρτίου.

Ζει στο Lower Creek, στον Kempsey Road – μια στενή ορεινή διαδρομή που συνδέει το Armidale, στη Νέα Αγγλία, με το Kempsey στην ακτή.

Η δυνατή βροχή προκάλεσε την πλήρη κατάρρευση ενός τμήματος του δρόμου, αναγκάζοντας την κυρία Buckmann να μεταφέρει την οικογένειά της από το σπίτι τους σε μια σκηνή στην άλλη πλευρά της κατολίσθησης.

Έξι από τα παιδιά της κυρίας Buckmann ζουν με αναπηρίες και άλλες ειδικές ανάγκες, επομένως εξαρτάται από τον δρόμο για να έχει πρόσβαση σε ιατρική περίθαλψη, στο σχολείο και στις απαραίτητες προμήθειες.

«Όλα όσα χρειάζονται τα παιδιά βρίσκονται από την πλευρά του Kempsey. Είναι πάνω από τρεις ώρες μέχρι το Armidale, αλλά ο δρόμος όπως είναι τώρα προκαλεί σοκ» είπε.

Ο δρόμος αποκατασκευάστηκε από περιφερειακό σε τοπικό το 2009, με τη συντήρησή του να μοιράζεται μεταξύ των δήμων του Kempsey και του Armidale. Πριν από τις πολιτειακές εκλογές του 2019 είχε



Ο δρόμος αποκατασκευάστηκε από περιφερειακό σε τοπικό το 2009, με τη συντήρησή του να μοιράζεται μεταξύ των δήμων του Kempsey και του Armidale.

δοθεί η υπόσχεση ότι ο δρόμος θα επαναταξινομηθεί ως περιφερειακός. Ο βουλευτής της Νέας Αγγλίας Adam Marshall είπε ότι η ανακατάταξη έγινε, αλλά οι επισκευές παραμένουν ευθύνη των τοπικών συμβουλίων. Ωστόσο, το Περιφερειακό Συμβούλιο του Armidale είπε ότι η Transport for NSW «δεν έχει δώσει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για το πότε θα επαναταξινομηθεί ο δρόμος».

Η γραφειοκρατία τα κάνει όλα χειρότερα για την κα Buckmann και για άλλους σαν αυτήν, των οποίων οι ζωές επηρεάζονται από το κλείσιμο του δρόμου.

Όσον αφορά τον δήμο του Armidale, δήλωσε ότι γνωρίζει για την οικογένεια Buckmann και τους έχει φέρει σε επαφή με το Resilience NSW.

Κόντρα Morrison – Εργατικών για την πολιτική της Αυστραλίας στον Ειρηνικό



Ο πρωθυπουργός Scott Morrison κατηγορήσε τους Εργατικούς ότι «παίζουν πολιτικά παιχνίδια με τον Ειρηνικό» μετά την υπογραφή της συμφωνίας ασφάλειας Κίνας-Νήσων Σολομώντα, η οποία, σύμφωνα με τον ηγέτη της αντιπολίτευσης Anthony Albanese, κατέστησε την Αυστραλία λιγότερο ασφαλή.

Ο κ. Morrison, τον οποίο οι Εργατικοί κατηγορούν ότι δεν διατηρεί σωστά τις σχέσεις της Αυστραλίας με τις χώρες του Ειρηνικού, είπε ότι οι επιθέσεις της αντιπολίτευσης ωφέλησαν μόνο την Κίνα.

«Παίζουν πολιτικά παιχνίδια με τον Ειρηνικό και η μόνη που ωφελείται από τις επιθέσεις των Εργατικών στην κυβέρνηση είναι η Κίνα» είπε ο κ. Morrison σε δημοσιογράφους την Τρίτη.

Ο κ. Morrison επιτέθηκε επίσης στο σχέδιο των Εργατικών για την ενίσχυση των σχέσεων με τα έθνη του Ειρηνικού και την αντιμετώπιση της αυξανόμενης επιρροής της Κίνας στην περιοχή.

Σύμφωνα με το σχέδιο αυτό, εάν εκλεγούν στην κυβέρνηση οι Εργατικοί θα ξοδέψουν 525 εκατομμύρια δολάρια σε τέσσερα χρόνια για να ενισχύσουν την εξωτερική βοήθεια προς τις χώρες του Ειρηνικού και το Ανατολικό Τιμόρ.

Η εκπρόσωπος του Εργατικού Κόμματος για τις Εξωτερικές Υποθέσεις, Penny Wong, λέει ότι οι δαπάνες αυτές θα εξισορροπήσουν τα χαμένα –λόγω της πανδημίας και των περικοπών της κυβέρνησης Morrison– «αναπτυξιακά κέρδη».

«Θα εργαστούμε με την οικογένειά μας στον Ειρηνικό για να υποστηρίξουμε συγκεκριμένα έργα [...] στους τομείς της υγείας, της οικονομικής ανάπτυξης, της εκπαίδευσης, της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή και της ανθεκτικότητας» δήλωσε η γερουσιαστής Wong.

Από την πλευρά του, ο κ. Morrison χαρακτήρισε το σχέδιο των Εργατικών για τον Ειρηνικό «λύση Q&A» – αναφορά στο talk show του ABC.